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Висновки. Пандемія COVID-19 спричинила загострення проблеми ан-
тибіотикорезистентності, що є актуальною та критично важливою для сучас-
ної медичної практики темою. Внаслідок надмірного вживання антибіотиків, 
недотримання правил їх призначення та інші чинники, сталося поширення ан-
тибіотикорезистентних штамів, що ускладнює лікування інфекцій, загрожує 
громадському здоров’ю та спричиняє значні наслідки для системи охорони 
здоров’я. Існування значної кількості механізмів виникнення резистентності 
до антибіотиків та виникнення нових таких механізмів також є важливими фа-
кторами ускладнення проблеми. Для подолання проблеми антибіотикорезис-
тентності під час пандемії COVID-19 важливо вжити комплекс заходів та про-
довжувати подальші дослідження відповідної тематики. 
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Здоров’я людини багатофакторне, воно визначається як пріоритетний 

чинник життєдіяльності, незалежно від статі, віку, соціальної групи. Одним  
з найбільш поширеним захворюванням у світі є ожиріння, яким все частіше 
страждають не лише дорослі, а й діти. У економічно розвинутих країнах майже 
половина населення має зайву вагу, а близько 30 % з них страждають ожирін-
ням [1]. Методи профілактики, лікування, реабілітації цього захворюванням 
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мають бути комплексними, тривалими у часі, послідовними та фактично стати 
частиною повсякденного життя, якщо є проблема з ожирінням, то змінювати 
треба образ життя, харчування, добавляти правильне фізичне навантаження, 
фізіотерапевтичні, лікувальні методи на постійній основі. У науковому дослі-
дженні ми зосередились на розробці комплексного немедикаментозного  
метода реабілітації ожиріння з застосуванням душа Шарко, як одного із мето-
дів гідротерапії, а також магніторефлексотерапії. Актуальність досліджуваної 
проблематики постає не у підтвердженні значення здоров’я, як провідного  
фактору якісного життя людини і визначального вплив на його діяльність для 
розвитку конкретного суспільства та цивілізації в цілому, що є аксіомою,  
а скоріше у тому, що лікарі практичної охорони здоров’я, маючи практичний та 
теоретичний досвід недостатньо розробляють на його підставі нові методи ком-
плексного лікування, профілактики та реабілітації даної нозологічної форми за-
хворювання з подальшим обміном досвіду лікарів різних спеціальностей. 

Теоретичне опрацювання та знання механізмів лікувальної дії душу  
Шарко, з описом робочих схем, проблематики і помилок, з якими можуть сти-
катись не лише початківці, а й фахівці з досвідом, є досить важливо у зв’язку з 
розвитком реабілітації, зокрема широко розповсюдженою сферою СПА-послуг, 
та інших методів фізіотерапії. Є важливим, що в наслідок порушення техніки та 
методики проведення душу Шарко, може погіршитися самопочуття пацієнта. 

В умовах військового стану, що діє в Україні, важливими є різні методи 
немедикаментозної реабілітації в тому числі і душ Шарко, який може викори-
стовуватись в лікуванні та реабілітації не тільки цивільного населення, але  
й військових, враховуючі широкий спектр його механізмів лікувальної дії. 

Душ Шарко або «загальний струменевий душ» – ефективний метод гід-
ротерапії, названий за ім’ям французького невропатолога та психіатра  
Жана Мартена Шарко, який застосовував струменеві холодні душі під високим 
тиском [2, 3]. Широкий спектр показань для душу Шарко дозволяє використо-
вувати його для підвищення тонусу м’язів, та зменшення товщини жирового 
шару, що дуже актуально у процесі профілактики, лікування, комплексної ре-
абілітації ожиріння.  

Проте програма реабілітація пацієнтів, які страждають на ожиріння має 
бути комплексною [4] включаючи різні сучасні методи реабілітації, фізичну 
терапію, фізіотерапію (гідротерапію), дієтотерапію, варіанти рефлесотерапії. 
психотерапевтичну корекцію. У цьому зв’язку нами розроблено комплексний 
спосіб реабілітації, який включає сучасні методи фізичної терапії ожиріння, 
душ Шарко, дієту з обмеженим вживанням жирів та вуглеводів, магніторефле-
сотерапію, сеанси психологічної корекції. 

Такий підхід із застосуванням і комбінацією різних методів реабілітації 
дає можливість впливати на багаторівневу ієрархію патогенетичних ланок ро-
звитку ожиріння різного ступеня. 
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Актуальність. Питома вага захворювань передміхурової залози (ПЗ) 

складає до 45 % чоловіків працездатного віку. Згідно зі статистичними даними, 
приблизно 16 % чоловіків віком від 20 до 40 років мають діагноз хронічний 
простатит.  

Захворювання ПЗ підвищують ризики виникнення станів, які станов-
лять пряму загрозу для здоров’я і життя. Рак ПЗ є однією з найпоширеніших 
злоякісних патологій в структурі онкологічної захворюваності та смертності  
в усьому світі, ці показники мають тенденцію до зростання [1, с.1; 2, с.100]. 

Мета роботи. Вивчити морфологічні та лабораторні методи дослі-
дження ПЗ. 

Матеріали та методи. Методи дослідження ПЗ вивчено шляхом ана-
лізу даних літературних джерел та власних спостережень (мікроскопування  
гістологічних зрізів, аналіз мікрофотографій препаратів).  

Результати. За даними літературних джерел, ПЗ являє собою орган, па-
ренхіма якого утворена сукупністю 30-50 розгалужених трубчасто-альвеоляр-
них залоз, протоки яких відкриваються в простатичну частину сечівника.  
Функціональне значення ПЗ полягає у синтезі секрету, який розріджує сперму 
і підвищує рухомість сперматозоїдів (екзокринна функція); синтезі простагла-
ндинів; фактору, що стимулює сперматогенез та біосинтез тестостерону; фак-
тору, який стимулює ріст нервових волокон (ендокринна функція);  
скорочення м’язових елементів передміхурової залози сприяє сім’явивер-
женню [3, с.305-306; 5, с.441].  

У процесі власних досліджень, при мікроскопуванні гістологічних зрі-
зів ПЗ людини, забарвлених гематоксиліном та еозином, вивчали компоненти 


